
 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

COPIA 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N.     2  del   25/01/2013 
 

 
OGGETTO : MODIFICA  REGOLAMENTO  PER  IL  FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO 

DEI BAMBINI/E E DEI RAGAZZI/E 
 

L’anno  duemilatredici, addì  venticinque, del mese di  gennaio, alle ore  21 e minuti  00,  
nella sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione STRAORDINARIA URGENTE di  PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i 
componenti di questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Germano DELMIGLIO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Marco RESTA      CONSIGLIERE   X  
Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Marina DEGIORGIS      CONSIGLIERE   X  
Matteo CABERLETTI      CONSIGLIERE    X 
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE   X  
Ugo FERRARIS      CONSIGLIERE   X  
Roberto OLIARO      CONSIGLIERE   X  
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE    X 
Giuseppe DOMENICALE      CONSIGLIERE   X  

Totale  11   2 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA la breve ma esaustiva relazione del Sindaco e del Vice-Sindaco prof. Renata Avonto ; 
PRESO ATTO che il Consiglio dei bambini/e  e  dei  ragazzi/e è un laboratorio costituito per 
favorire la crescita civica dei piccoli cittadini come occasione di incontro per  esprimere bisogni, 
desideri, sogni  cercando di realizzare dal punto di vista amministrativo i loro progetti condivisi. 
In particolare tende a promuovere  e favorire: 
• Il senso di appartenenza alla comunità ed al territorio 
• La partecipazione attiva alla vita  del paese 
• L'educazione civica, lo spirito critico, la capacità di progettare, cooperare e verificare 
• La capacità di prendere decisioni autonome e responsabili 
• Acquisire migliore conoscenza delle Istituzioni, dei servizi pubblici e loro funzionamento 
• Conoscere il proprio ruolo e quello degli altri, proponendo iniziative e imparando a rispettare le 

regole; 
VISTA la deliberazione CC n° 28 del 25/11/2010 esecutiva ai sensi di legge ad oggetto:” 
costituzione del Consiglio dei bambini/e e dei ragazzi/e ed approvazione regolamento” ; 
ATTESA la necessità di procedere alla variazione dell’art. 5 del regolamento e precisamente : 

ART.  5  Comma 1 -   Il Consiglio Comunale dei Bambini/e e Ragazzi/e dura in carica un anno 
scolastico 
Comma 2 – Il ragazzo che intende rimanere all’interno del CCR per tutti e tre gli 
anni della scuola secondaria di primo grado, farà formale richiesta al Presidente 
del Consiglio dei Ragazzi, motivando le ragioni della sua richiesta. Se il 
comportamento è stato positivo durante l’anno del CCR (ha partecipato agli 
incontri, ha collaborato, è stato positivo) e le sue motivazioni sono congrue, la sua 
domanda sarà accolta. 
 

UDITI gli interventi dei consiglieri Delmiglio, Domenicale e Ferraris che plaudono all’iniziativa volta 
a rendere sempre più partecipi gli alunni all’attività del Comune 
RITENUTO DI dover modificare in tal senso il regolamento 
ATTESO il parere favorevole del Segretario Comunale espresso ai sensi dell’art.49 D. LGS. 
267/2000  
Con voti unanimi nei modi e forme di legge 
 

D E L I B E R A 
 

1. di modificare l’art. 5 del Regolamento del  CONSIGLIO COMUNALE DEI BAMBINI/E  E 
DEI RAGAZZI/E DI VILLANOVA MONFERRATO per i motivi e le ragioni in premessa 
elencati; 

2. di approvare a tal fine il nuovo art. 5 e precisamente: 
ART.  5  Comma 1 -   Il Consiglio Comunale dei Bambini/e e Ragazzi/e dura in carica un anno 

scolastico 
Comma 2 – Il ragazzo che intende rimanere all’interno del CCR per tutti e tre gli 
anni della scuola secondaria di primo grado, farà formale richiesta al Presidente 
del Consiglio dei Ragazzi, motivando le ragioni della sua richiesta. Se il 
comportamento è stato positivo durante l’anno del CCR (ha partecipato agli 
incontri, ha collaborato, è stato positivo) e le sue motivazioni sono congrue, la sua 
domanda sarà accolta. 

 
 
 
 
 



LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 
F.to Mauro CABIATI 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 
 

  
 

 F.to 01GEOM. PASQUALE BARBATO 
 
Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  
all’Albo  Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  
www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi 
per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
  

� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 

267/2000) 
 

� perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 
E’  copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Lì _________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI) 

 
 
 


